

СЕНТЯБРЬ

21

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

№ 206 (2444)

ЦЕНА № 5 коп.

Горький, ул. Фигнер д. № 3  
областной библиотеке им. Ленина

(1 экз)

# БОРЬБА

## Что несут фашистские разбойники крестьянству

Фашистский атаман Гитлер убеждает своих бандитов, что народы делятся на «высшие» и «низшие» расы, на расу господ и расу рабов. «Высшая раса» — это только германцы, в первую голову — чистокровные германские помещики. Все остальные народы, особенно славяне, принадлежат к «нижним расам», они «недочеловеки». Задача германцев, говорит людоед Гитлер, состоит в том, чтобы значительную часть «нижних рас» просто напросто истребить, а остальную часть обратить в рабов германской расы господ.

В планы германских фашистов входит отобрание всей земли у крестьян. Гитлер пишет: «Речь идет о том, чтобы снова отстранить славянских мелких крестьян от земли..., уменьшить их размножение. Надо, чтобы обрабатываемые земли перешли в руки класса германских господ».

Этот грабительский план фашистского министра земледелия Дарре дополняет следующим образом: «Земля завоеванных национальностей будет поделена между солдатами, особо отличившимися, и между образцовыми членами фашистской партии. Таким образом возникнет новая земельная аристократия. У этой аристократии будут свои крепости: местные жители».

Как видим, германские фашисты не скрывают того, что в завоеванных странах они хотят физически истребить миллионы крестьян, отнять у них землю, превратить крестьян в рабов германских помещиков.

Польша первая подверглась нападению фашистской Германии.

Вся Польша ограблена до чиста.

Из польских областей с наиболее плодородными землями германские фашисты высыпали коренных жителей. Крестьяне, как скот, загоняли в товарные вагоны, не позволяя брат с собой никаких вещей, и отправляли в долгий путь. Все имущество и все земли высаженных поляков отданы немцам.

Около полутора миллиона поляков отправлено в Германию на каторжный труд.

Ежедневно в Польше производится масса арестов. Арестованных подвергают мучительным пыткам, бросают в концентрационные лагери, вешают, расстреливают без суда.

А каково живется тем польским крестьянам, которых гитлеровцы пока оставили на земле? Четыре пятых урожая эти крестьяне должны отдавать гер-

манским фашистам. Крестьянские закрома опустошены. В одной деревне фашисты ночью вытащили из постелей 500 крестьян, в том числе женщин, детей, стариков, и расстреляли их.

Такой же кровавый режим гитлеровцы в своих зловещих планах уготовили и советским крестьянам.

Во временно занятых советских районах фашистские бандиты отнимают у крестьян зерно, картофель, мясо, скот, все имущество, убивают и сжигают живьем колхозников, насилуют женщин, расстреливают их и их детей, сжигают целые деревни.

Вот несколько фактов.

В селе Бытча, Борисовского района (Белоруссия), немцы обыскивали все колхозные дома, взломали сундуки, забрали вещи, отобрали у крестьян мясо, хлеб, все продукты, керосин.

Грабители выливали даже керосин из ламп. Все награбленное добро гитлеровские солдаты отправляли в Германию. Фашистское командование настолько поощряет разбой, что даже помогает солдатам отправлять домой грабительские посылки.

В колхозе «Хлебороб», где фашисты побывали только несколько часов, они сожгли колхозную ферму с лошадьми и большую часть колхозных дворов, ограбили всех крестьян, изнасиловали многих женщин и девушек.

В колхозе «Новая жизнь» фашисты потребовали выдать членов сельсовета, бригадиров, земельных. Колхозники — патриоты своей родины — отказались выполнить гнусное требование. Фашисты их зверски убили.

Все советские крестьяне должны знать, какого смертельного врага они имеют в лице фашистов, которые хотят истребить миллионы сынов и дочерей русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза, отнять у них землю, превратить советских крестьян в бессловесных рабов.

Этому никогда не бывать! Несокрушимою стеной поднялся советский народ на помощь своей родной Красной Армии.

Растет яркая ненависть народных масс против изуверов. Бурно поднялось партизанское движение во временно захваченных фашистами районах. Протягивают руку помощи Советскому Союзу все свободолюбивые народы мира.

Кровавый фашизм будет сметен с лица земли!

## Наравне с МОЛОДЫМИ

выполняя нормы выработки.

— Я и усталости не чувствую, — говорит бабушка Фекла. Недаром школьники поют: Коллективная работа никогда не надоеет...

М. Макарова.

Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он геройски атаковал и прорвался к Москву.

Фото В. Малышева  
Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

(вечернее сообщение 19 сентября)

В течение 19 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

За 17 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 23 самолета.

В упорных боях на Мурманском направлении наши части нанесли большие потери трем батальонам «СС» и двум немецким горно-егерским полкам. Батальоны «СС-Фюрер», «Германия» и «батальон смерти», 136 и 137 немецкие горно-егерские полки потеряли около 1000 солдат и офицеров убитыми и свыше 2000 ранеными.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта огнем нашей артиллерии, пулеметов и минометов полностью уничтожен саперный батальон противника, пытавшийся возводить укрепления. На другом участке фронта части майора Егорова отбили атаку крупных частей немцев и нанесли им большие потери. На поле боя осталось около 1000 убитых вражеских солдат и офицеров.

На Западном направлении фронта наши летчики подожгли склад боеприпасов, разгромили 2 автоколонны, уничтожив при этом до батальона пехоты противника. На другом участке фронта советская авиация сбила 2 вражеских самолета, заставила приземлиться на нашей территории немецкий самолет — разведчик «Хеншель-126», уничтожила 15 танков, 33 автомашин, 2

роты пехоты и противотанковую батарею. На одном из участков Северо-Западного фронта наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 6 бронемашин и 30 автомашин с пехотой.

Письма, найденные у немецких офицеров, убитых и захваченных в плен в боях на подступах к Ленинграду, свидетельствуют об огромных потерях немецко-фашистских войск. Лейтенант Уильям сообщает своему отцу полицей-директору Кенигсберга: «Ялагаю, что мы имели в эти дни потери во много раз превышающие все потери, которые мы понесли во время польского и французского походов, вместе взятых. Боеспособный состав рот составляет сейчас в среднем 40—50 человек. Мы все надеемся, что до зимы все закончится, но на всякий случай, начиная припасать теплые вещи. Уже достал меховую куртку и варежки».

Солдату Гельмуту Ланге написал из тылового госпиталя

его друг раненый солдат Эрик Хетке: «Ты, вероятно, уже убедился в том, что русские солдаты храбры и дерутся до конца. Я лежу в лазарете и ежедневно благословляю мою рану на ноге, но веюют так медленно, что, боюсь, мое состояние успеет улучшиться и поневоле опять придется идти на фронт».

В письмах, которые немецкие солдаты получают от своих родных описываются результаты налетов английской и советской авиации на германские города. Ефрейтору Ланге написали из Берлина брат Вилли и сестры Хельга и Фрида: «В ночь с пятницы на субботу бомбардировка началась до обявления воздушной тревоги. Бомбы упали на Штетенский вокзал в половине двенадцатого, а воздушная тревога была объявлена лишь в половине первого. Это были русские летчики». Жена ефрейтора Фрица Хагеман сообщает из Падерборна: «Английские летчики опять бомбят нас каждую ночь. Город почти весь разрушен. Жители большую часть переселились в деревню». В ответ на хвастливое письмо фельдфебеля Вальтера Коха его мать пишет из Эссена: «Ты утверждаешь, что тебе хорошо. Не обижайся, но я этому совершенно не верю. Я тоже могла бы тебе написать, что у нас все хорошо, в то время как прошлой ночью, в двух минутах ходьбы от нас, бомбой убило одиннадцать человек».

Немецко-фашистские изверги продолжают издеваться над мирным населением захваченных городов и деревень Белоруссии. Недавно германские солдаты высыпали всех жителей города Петриков и нескольких деревень, расположенных

в радиусе 15-ти километров от этого города. Немецкие власти обявили, что выселение производится для того, чтобы «спасти население от предстоящей бомбёжки городов и деревень». Как только население оставил свои квартиры и дома, начались грабежи. Все ценные вещи были увезены, а оставленное имущество уничтожено.

Германское информационное бюро сообщило, что в ночь на 18 и в ночь на 19 сентября германская авиация «успешно атаковала военные объекты Москвы. Сброшенными бомбами было вызвано много пожаров». Эти сообщения лишний раз показывают, что гитлеровцы теряют всякую меру в своем вранье. Как известно, в ночь на 18 сентября никаких бомбардировок Москвы не было, также как не было и никаких пожаров. «Успешную атаку» военных объектов Москвы в эти ночи произвела не германская авиация, а германское информационное бюро.

На всех предприятиях Советского Союза ширится патриотическое движение стахановцев-многостаночников. Токарь машиностроительного завода в г. Комсомольске тов. Денисов в дни войны начал работать на 3 станках. По 3 станка взялись обслуживать и его сменщики тт. Еременко и Рыбаков. Молодой рабочий Горьковского станкозавода им. Л. М. Кагановича тов. Путилин освоил все станки, находящиеся в цехе. Он производит нарезку, шлифует, сверлит, управляет станком-автоматом. Программу тов. Путилина выполняет более чем на 300 процентов.



Капитан В. И. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Г. Чернова  
Фотохроника ТАСС.

Трудовые подвиги советских патриотов.



## ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

### НИЧЕГО НЕ ПОЖАЛЕЕМ ДЛЯ БОЙЦОВ

Колхозники колхоза «Прогресс» отдают теплые вещи для бойцов Красной Армии. На приемный пункт поступает много теплой одежды.

У Коэзова Егора Кузьмича в Красной Армии служат три сына — Виктор, Павел и Александр. Он отдал свой дубленый полушубок.

— Ничего не пожалею для бойцов, сражающихся с врагом, — говорит он.

Три сына на фронте и у колхозника тов. Шаляева А. М. Он отдал для бойцов тулуны, варежки, новые портняки.

С радостью встретил обращение Алферьевских колхозников колхозник 5-й бригады Баландин Павел. Он отдал для бойцов овчину.

За один день принято от колхозников 20 шапок, 29 овчин, 13 пар перчаток, 12 пар рукавиц, 18 пар варежек, 16 полотенец и много других, необходимых бойцам Красной Армии, вещей.

Поступление теплых вещей продолжается.

М. И. Хохлов,  
председатель колхоза.

### Обеспечим теплой обувью красных воинов

Колхозники сельхозартели «Красный трудовик» выделили для изготовления теплой одежды и обуви бойцам Красной Армии 30 килограммов шерсти, 5 овчин.

О. Н. Никулин,  
председатель колхоза.

### Для Красной Армии

Работники РО НКВД горячо одобрили инициативу патриотов нашей родины о сборе теплой одежды и обуви для бойцов любимой Красной Армии, георгиевски сражающихся на фронтах отечественной войны.

— Дадим все, что нужно для победы над врагом, — говорят работники РО НКВД.

Так, например, Морозов Я. дал для бойцов новые ватные шаровары, т. Клюшина — валенки.

Каждый работник сдал какую либо теплую вещь. Собрано несколько пар носков, чулок, перчаток, вязаные рубахи и другие вещи.

Поступившие вещи сданы для отправки на фронт.



### ОБЕСПЕЧИМ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ

Колхозники Чадаевского колхоза им. Димитрова единодушно откликнулись на призыв колхозников Алферьевского колхоза «1 Мая» об обеспечении бойцов РККА теплой одеждой и обувью. Из обобществленного хозяйства колхоз обязался сдать 2 пары валенок, 10 шапок, 10 пар перчаток и носков.

Обсуждая письмо первомайцев на колхозном собрании, молодая колхозница — жена красноармейца тов. Акимова, сказала: «Мой муж защищает нашу родину. Я его обеспечила теплой обувью и другими вещами. Для других бойцов я обязуюсь связать перчатки.

— У меня на фронте муж, дома самеро детей, — сказала колхозница Корнилова Варвара. — Из имеющейся у меня шерсти я свяжу чулки и перчатки, кроме того, даю теплую шапку-ушанку. Пусть бойцы чувствуют нашу заботу и любовь и беззаветно защищают нашу родину, наш труд, наших детей от извергов — фашистов.

Все колхозники, присутствующие на собрании, единодушно откликнулись на зов первомайцев и обязались дать бойцам РККА теплую одежду, обувь и другие вещи.

— Дадим нашим славным бойцам теплую одежду, обувь и другие теплые вещи. Этим докажем свою любовь к нашей родине, к нашей Красной Армии, обеспечим победу над врагом.

А. Шульгин.

Действующая армия



Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, вышла фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.

Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденоносец тов. Ольков.

Фото М. Трахмана.  
Фотохроника ТАСС.

### Красная Армия победит

Гитлер со своей стаей стервятников напал на нашу великую советскую родину и хочет поработить наш великий свободолюбивый народ, хочет отнять наше богатство, нашу хлебородную землю, нашу прекрасную столицу Москву.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия героически отражает и громит фашистские полчища. Планы Гитлера рухнули. Наши доблестные бойцы своим мужеством опрокинули и испепелили все его замыслы молниеносной войны.

Мы, бойцы Красной Армии очень довольны тем, что вы, товарищи колхозники и советская интеллигенция, самоотверженно трудитесь в тылу, крепите мощь нашей родины, всемерно помогаете Красной Армии громить врага. Каждый боец ни на минуту не забывает о том, что за его спиной стоит гранитной стеной весь многомиллионный советский народ.

Это бойцов воодушевляет на новые славные подвиги, на новые победы во имя матери-родины.

Осмелюсь заверить вас, дорогие земляки, что мы сумеем постоять за честь, за свободу, за радостную жизнь советского народа.

Желаю вам успехов в деле быстрейшего завершения уборки обильного урожая. Не забывайте о первой заповеди колхозного строя — в срок и полностью выполняйте свои обязательства перед государством. Крепите трудовую дисциплину, давайте отпор лодырям и разгильдяям. Будьте бдительными, не давайте пощады болтунам, сеющим среди вас ложные слухи и панику.

Красная Армия победит.

П. Е. Филимонов,  
боец Красной Армии.

### Ваш земляк Борис Казаркин

(Письмо с фронта)

Партийная организация подразделения действующей армии Западного фронта через вашу газету хочет ознакомить всю интеллигенцию района и родственников бывшего учителя одной из школ Т-Станского района Казаркина Бориса Михайловича о его служебной и боевой деятельности на фронте великой отечественной войны.

Еще в дни напряженной боевой учебы тов. Казаркин за отличные оценки в боевой и политической подготовке и отличноенесение службы в рядах Красной Армии был награжден Наркомом Обороны нагрудным значком «Отличник РККА».

С момента вероломного нападения германского фашизма на нашу любимую родину, он стал в первые вооруженные ряды ее защитников. В борьбе с озверевшими бандами фашизма т. Казаркин не жалеет ни сил, ни самой жизни для достижения полной победы над заклятым врагом нашего отечества. Боевую службу на фронте он несет только отлично. Скромные боевые заслуги его оценены парторганизацией. В августе текущего года т. Казаркин привят в члены партии Ленина — Сталина.

Парторганизация уверена в том, что среди интеллигентии вашего района немало товарищ, готовых в любую минуту по зову нашей партии и вождя товарища Сталина стать на защиту свободы, счастья и отечества с оружием в руках.

Командир роты  
лейтенант Машин.  
Политрук роты  
мл. политрук Н. Осадчук.

Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.

### Советы колхозникам

#### Как сушить картофель

Совнарком СССР постановил производить заготовку картофеля в сухом виде. Это дает возможность лучше снабжать нашу родную Красную Армию, так как во время зимы мы можем дать не замороженный, а совершенно свежий картофель. Кроме того, колхозы имеют возможность лучше использовать свой транспорт, которого при везке картофеля в сухом виде потребуется в 10 раз меньше.

За 8 килограммов свежего картофеля принимается 1 килограмм сущеного по цене 1 руб. 70 копеек за килограмм или 1 700 рублей за тонну. Сушеный картофель будет приниматься в каждой лавке и магазине селько.

\* \* \*

Картофель можно сушить в крестьянской печи, желательно не на полу, а на ситах. Сита могут ставиться друг на друга в два—три ряда вплоть до сводов печи.

Сита делаются из деревянных планок шириной в 6 сантиметров. Сама обрешотка де-

лается из планок шириной в 2—3 сантиметра. Планки изготавливаются из лозы орешника и других пород, но не допускается поделка из сосны и ельника. Наколачиваются планки на расстоянии не более одного сантиметра друг от друга. При сушке печь должна закрываться заслоном, который ставится на бруски толщиной в 1—2 сантиметра, а в верхней части делаются отверстия в 10—20 сантиметров.

Подготавливается к сушке картофель следующим образом: очищенный картофель разрезается на кружки толщиной не более полсантиметра (средний по размеру картофель разрезают на 6—8 кружков и эти кружки разрезают на столбики-лапшики). Нарезанный картофель обязательно закладывают в холодную воду, чтобы отмыть крахмал и ведопустить покраснения.

Для того, чтобы ускорить сушку и предохранить картофель от потемнения, его надо легко подварить. Резанный картофель опускают в кипящую

воду за 2—3 минуты, после чего сырье делается на половину проваренным, но не разваренным. Когда через столбик легко проходит соломинка или заостренная спичка, тогда картофель готов для производства сушки.

Для подварки употребляются котелки, кастрюли, чугуники и другая посуда, в которой можно кипятить воду. Резанный картофель опускается в воду в марлевом мешке. Вода для подварки употребляется исключительно чистая питьевая. После двух варок вода меняется, так как картофель может приобрести темный и грязный вид.

После подварки картофель промывается холодной водой, чтобы отмыть клейстер, слизь, приставшие частицы, а также предотвратить продукт от дальнейшей разварки.

Приготовленный таким путем картофель кладется в сита и ставится в печь для просушки.

Карпов,  
председатель правления  
Т-Станского Райпотребсоюза.